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mozgalom
A nagy demokratikus átalakulást 

egytészt "a földreform méretei, más­
részt a szövetkezeti mozgatom ter- 
jede’me és ereje mulatja.

Magyarországon a felszabadulás 
után a politikai hatalom nagyrészt a 
dolgozik kezébe és ellenőrzése alá 
került. Gazdasági téren a helyzet 
sokkal nehezebb. A nagytőke hatal­
ma, bizonyos téren fennmaradt egé­
szen a legutóbbi időkig.

Mint tudjuk, nem új keletű a szö­
vetkezeti mozgalom. Pl. a mai fő’d- 
mivesszövetkezet elődjeit megtalál­
juk hazánkban mar a 900-as éves­
ben. Már akkor a földbérlő szövet­
kezetekbe tömöritette a magyar gaz­
daszövetség a kisparasztságot. Az 
OKH keretében Bihar megyében és 
Keszthely környékén is működtek 
földbériő és kertgazdálkodási szö­
vetkezetek. Mi ennek a népi mozga­
lomnak az értékes hagyományait to­
vább visszük. Azonban az 50 esz­
tendős magyar szövetkezeti mozga­
lom eisatnyult, mert nem bírta a 
gazdasági versenyt — a nagy ma­
gántőkéket felhalmozó szövetkezetek 
pedig lassan elvesztették eredeti tar­
talmukat és tőkés kereskedelmi vállal­
kozássá lettek.

Nagyon sokan és gyakran szeret­
nek hivatkozni a dániai szövetkezeti 
mozgalomra. Ha megvizsgáljuk kö­
zelről, rájövünk, hogy a dániai szö­
vetkezeti mozgalom népi jellegét el­
vesztette. Bármely ága ma a dán szö­
vetkezeti mozgalomnak nagy kapi­
talista vállalkozás. Nyugodtan mond­
hatjuk tehát: nekünk magyar viszo­
nyok közt olyan szövetkezett moz­
galomra van szükségünk, amely a 
kisparaszti földtulajdont erősíti meg. 
Amely mellett a „mintegy másfél 
millió' 10 holdon aluli kispaíaszt 
megtalálja boldogulását. Vagyis mi 
olyan szövetkezeteket támogatunk, 
amelyek a kisparaszti földtulajdonon 
alakulnak.

A szövetkezeteknek nemcsak a 
termelés, hanem a bankuzsora, a 
spekuláló kereskedelem elleni harc 
terén is döntő jelentőségük van. 
Egyik legfontosabb jelentőségét 
abban látjuk, hogy milliós töme­
geket mozgósít gazdasági érdeke 
védelmében s ezen keresztül fej­
leszti a nép széles rétegeinek látó­
körét, fejleszti gazdasági tudását 
és képessé teszi őt arra, hogy gaz­
dasági feladatot oldjon meg.

Ezen a téren messze mögötte va­
gyunk Bulgáriának, Jugoszláviának. 
Jugoszláviában például olyan köz­
hangulat alakúit ki, hogy szégyene 
a f-.lunak, ha nincs szövetkezete. 
Egyik ilyen fontos feladatunk, hogy 
ilyen közhangulatot alakítsunk ki.

Tudjuk, hogy a szövetkezés erőt, 
hatalmat jelent, de csak akkor, ha 
egybekapcsolódik, szorosan össze-

Sürgősen szüntessék meg 
az újgozdák elleni pereket!

Százával vannak az országban új- 
gazdák, akik közvetlenül a felszaba­
dulás után legtöbbször hatósági ár­
verésen lovat, vagy szarvasmarhát 
vásároltak s a járiatlevelet is annak 
rendje és módja szerint kiváltották. 
A legyengült állatokat föltáplálták, a 
betegeket kigyígyították s most, ami­
kor a jószágnak igazában hasznát 
láthatnák, egymás után kapják a 
nyakukba a pereket. A bíróság nem 
veszi tekintetbe az újgazdák jóhisze­
műségét, vagyis azt, hogy az álla­

tokat hatósági árverésen vették s 
egymás után iíé’i vissza a marhákat 
és'a lovakat a régi tulajdonosoknak. 
Éppen azért az UFOőz központja 
azzal a kéréssel fordult az igazság­
ügyminiszterhez. hogy az 1947 ja­
nuárjában hozott törvényt, mely az 
úigazdák elleni föidbirtokrerormbő) 
eredő pereket azonnali hatállyal fel­
függeszti, az ilyen esetekre is ter­
jessze ki. A törvény előtt ugyanis 
nem méretnek egy mértékkel az új­
gazdák, szegényparasztok, meg a

i csépiőgépt ula jdonos, sokáilatú nagy- 
I gazdák. Az újgazdáknak se pénzük, 
i se idejük hozzá, hogy unos-umaian 

tárgyalásra járjanak, ügyvédet fo­
gadjanak s igy nem csoda ha a bí­
róság iávoliétűkben ellenük ítél. 

j itt az ideje, hogy igazságügymi- 
I niszterünk erélyes kézzel nyúljon be- 
I le az állatperekbe és az alsóbb bí- 
I róságoknak kiadott megfelelő kör- 
í rendelettel végetvessen az újgazdák 
j háborgatásának.

A cséplőmunkósok közvetítésének
szabályozósa

A községi gazdasági munkaköz­
vetítő hivatal a cséplési munkáskőz- 
veíitésné! előnyben köteles részesí­
teni a mezőgazdasági munkával élet­
hivatásszerűen foglalkozó családfenn­
tartó földmunkást, akinek maga és

családja számára a kenyérfejadag 
gabona biztosítva nincs; 2. A csa­
ládfenntartó törpebirtokost, akinek 

: kenyérfejadagja, jövő évre szükséges 
, vetőmagja biztosítva nincs : 3. a me- 
j zőgazdasagi munkával élethivatás­

szerűen foglalkozó, rtem családfenn­
tartó bérmunkást es 4. a mezőgaz­
dasági munkával élethivatásszerűen 
nem foglalkozó, de családfenntartó 
munkást.

Orgazdaság miatt eljárás induií 
három szarvasi gabonakereskedő ellen

. , ., I r\ . . ___U.KtraiAlttTir hnrrv
Hírt adtunk annak idején arról, 

hogy Jánosik Mihály, szarvasi asz­
talos mestert a rendőrség letartóz­
tatta, mert sorozatosan dézsmálta 
Sziráczki Sándor raktáron lévő rizs- 
készletét. A zsákmányolt rizs. mint 
ismeretes, orgazdák mján került for­
galomba. Az orgazdák 150—I/O 
forintot tizeitek Jánosik Mihálynak 
a rablót! rizsért, majd háromszoros 
áron tovább adták.

Az orgazdák tekintélyes szarvasi 
pabonakereskedókh akik azért nem 
voltak restek pirkadatkor fölkelni, 
ho<?v lebonyolíthassák ezen üzletet. 
Híaba, — „szorgalmas“ emberek, 
akik fáradságot nem ismernek, ha 

tevékenykedni“ keli ! A. ©•’O««« 
kőiét* találjuk GLAUS USZ íHRf,
krsnyák pál, maCzik ukos
szarvasi gabonakereskedőket, oMe
ellen o bűnvádi eljárás folyamatba 
von teve.

, íme a demokratikus köntösbe bújt 
i népellehségek: a parasztság, a de- 
1 mokrácia nevében beszélnek ( köz-

ben tolvajokkal siővetkemek ! Re­
méljük, hogy ezek után minden be­
csületes paraszt és demokrata előtt 
nyilvánvalóvá vált a Krsnydik ét 
egyéb „demokratái! ' iga« arca.

- De ugyanakkor követeljük, hogy 
: az illetékesek a legszigorúbb btinte- 
; ;ést szabják az olyanokra, akik le- 
: gáiis kereskedőkként működnes s 
; közben rablóit holmival is foglal— 
! koznak.

Úgy híssiük, hogy ox ilyeneknek 
semmi helyük o kőtéléiben !

ZÁSZLÓBONTÁS

fonódik a munkásmozgalommal a
munkásság és a parasztság, tehat a 
dolgozó osztályok törekvésével. Te­
hát nem elég támogatnunk es lét­
rehoznunk szövetkezeteket, legyen 
arra is gondunk, hogy az a szö­
vetkezeti mozgalom szorosan osz- 
szekapcsolódjék a demokráciával 
Demokratikus jellegét pedig a szö­
vetkezeteknek a széles néprétegek a 
szövetkezeti mozgalomban való aktív 
részvétele adja meg. Ezt «ed efér­
nünk.

A Munkaszolgálatotok Országos 
Antifasiszta Szövetségének szarvasi 
szervezete jtríus 6-án tartotta zászló­
bontó nagygyűlését. H .faimás de­
monstrációja volt ez a gyűlés Szarvas 
dolgozóinak az antifasiszta gondo­
lat mellett.

A gyűlésen résziveftek Szarvas 
község elöljárói a demokratikus pár­
tok és egyéb egyesületek vezetői.

A Himnusz eléneklése után Fe­
kete János a szövetség helyi cso- 
portjának elnöke, megnyitójában 
visszapillantást teil a 25 éves Horthi 
reakciós uralmára s azokról a már­
tírokról envékezett meg, a kik éle­
tükkel fizettek a munkásság felsza­
badításáért vívott harcukért. Uana 
Kádár László, a szövetség központi 
alelnöke ismertette a szövetség cél­
kitűzéséit, melynek föladatául a fa- 

í sizmus teljes felszámolását jelölte 
meg. A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Erdős Tihamér honvéd-

százados a szövetség eddigi műkö­
dését ismertette. Beszéde alajt a 
közönség egy perces néma felállás­
sal áldozott a kaposvári és jászbe­
rényi mártírok emlékének. Kijelen­
tette, hogy a volt munkaszolgálato­
sok feltété nélkül a népi demokrá­
ciáért folytatnak küzdelmet és le­
számolást követelnek minden olyan 
kísérlettel szemben, amely a műit 
bármilyen formáját akarná vissza­
hozni, még akkor is, ha ilyenek a 
saját soraikban akadnának. ..Legyen 
vége az aranyborjú imádatának, az 
oktalan harácsolásnak és tanuljunk 
a múlt keserves példájából,“ fe­
jezte be nagy tetszéssel fogadott 
beszédét. Utána Baráth István r. fő­
hadnagy, a gyűlés díszelnöke szó­
lott, majd Krőn Ferenc a kisgazda- 
párt nevében bélyegezte meg a múlt 
embertelen üldözéseit.

Eperjesi Eüer András a szcc. 
dem. párt nevében kijelentette, hogy
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a zsidóság üldözése mindig együtt 
jár a szocializmus üldözésével. Já­
rjunk Mihály, Kollár Mihály, a Kom­
munista Párt nevében üdvözölték a 
zászlóbontó ünnepélyt. Utánuk dr. 
Bárány Aladár az Orosházi szerve­
zet nevében szólalt fel. Majd az el­
nök határozati javaslatot terjesztett 
e!5, amelyben a nagygyűlés Dinnyés 
Lajos. Rákost Mátyás és Szakasits 
Árpádot bizalmáról és a 3 éves terv 
megvalósításában teljes támogatásá­
val biztosította. Végül Készt László 
záróbeszédében annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy ezen gyű­
lés is segített eloszlatni a fasiszta

így kezdődői:

rendszer hazug tanításait.
A mindvégig lelkes hangulatban 

lezajló gyűlés az international ei- 
éneklésevel ért véget. A gyűlés után 
közebéd volt az Árpádban ahol fel­
szólaltak Klein Miksa a MUSZ, Ba­
kos Gyula a Szocdem. és Cserei 
Pál a Kommunista Párt részéről, 
aki hangoztatta, hogy vigyázzunk, 
kik azok, akik ma a félelem nélküli 
életről beszélnek. Nem-e ugyanazok, 
akik közvetve vagy közvetlenül 
idézték elő Voronyezs, Ausviíz és 
a többi haíáltábort. Ezek számúra 
nem biztosítunk félelem nélküli 
életet!

Gőzkazánok kötelező 
bejelentése

Felhívjuk az ország területén levő 
összes ipari, mezőgazdasági és 
egyéb célú gőzkazánok tulajdono­
sait, bérlőit, vagy üzembentartóit, 
hogy' a tulajdonukban, bérletükben, 
vagy használatukban levő gőzkazá­
nokat tekintet néiküt arra, hogy ko­
rábban bejelentetlék-e vagy sem, a 
területükre nézve illetékes kerületi 
ipárfeiügyeiőnél, mint 1. fokú gőz- 
kazánügyi hatóságnál személyesen 
vagy Írásban legkésőbb az 1947. 
évi július 31-ig jelentsék be.

Bejelentési kötelezettség alá es­
nek azok a kazánok is, amelyek át­
menetileg üzemen kívül állanak, 
vagy véglegesen üzemen kívül he­
lyeztettek.

A kerületi iparfelügyelő a beje­
lentett gőzkazánok nyilvántartásba 
vétele után a kazánhasználati enge­
délykönyv visszaküldése mellett — 
külön igazolást áiiit ki a bejelentési 
kötelezettség teljesítéséről.

Ezt üzeni a szerkesztő:
.Egy helyszíni szemlélő“. Név­

telen levelekkel, írásokkal nem fog­
lalkozhatunk. Teljes név és I ekés­
eimmel ellátod írásokká! szívesen 
foglalkozunk.

D. P. igaza van. .... a drága­
ság eiieni harc ma központi kérdés...' 
Hí figyelemmel kiséri lapunkat, 
minden esetben a legdöntőbb kér­
dések szolgálatába állítjuk és rámu­
tatunk, hogy kik azok, akik a dol­
gozók életszínvonala emelésének 
akadályozói. Szívesen olvassuk írá­
sait, adott esetben fő! fogjuk hasz­
nálni.

M. J. Az információt nem tudjuk 
honnan szerezte, de megfelel a va­
lóságnak. Valóban orgazdáknak mi­
nősülnek az illető jói ismert gabo­
nakereskedők. Egyébként e heti szá­
munkban napvilágra hozzuk, hogy 
lássák azok, akik még kevésbbé is­
merik a demokrácia köntösébe bújt 
ellenségeinket. Többeknek levélben 
válaszolunk.

A Novoje Vremje című orosz fo­
lyóirat egyik folyó évi februári szá­
mában a következő cikk jelent meg :

A fasiszta hivatalnokok elhagyott 
nagy lakásaikban az egyesült had­
sereg katonái egy nagy’es pompás 
albumot találtak. Az arcképek soro­
zata a hítlenzmus egész történetét 
fetö’e'te, az előszó felsorolja, hogy 
az album szerkesztője törekedett 
megemlékezni Hitler minden lépé­
séről és mozdulatáról azért hogy 
dicsősége ezer évig is éljen. Az al­
bum szerkesztője, kiadója és szer­
zője az előszónak egy bizonyos 
Hoffmann Henrik volt, aki a fény­
képeket is készítette Az ő története 
nem nélkülözi az érdekességet. Az 
1933-ik évig senki sem ismerte ezt 
a fényképészt Münhchenben. Ö spe­
cializálta magát meztelen táncosnők 
fényképezésére és pornográfiái ke­
pék kiadására. A modelleket nyil­
vános helyekről szedte össze. Egy, 
az őneki pózoló modelljei közűi, a 
közönséges Br-un Éva hamar az ő 
legközelebbi segit’jeve vá r.

Midőn Braun Éva i:yen módon 
magára vonta Hitler figyelmét es 
— később kegyét is — Hoffman 
szívesen kötelezte magát, hogy el­
pusztítja Braun Éva összes rega- 
tivjait, amelyekre a meztelelen Éva 
fényképezve volt mert ennek fejé­
ben megkapta a jogot, hogy csak ő 
fofografálhatja Hitlert.

így kezdődött a „Hí Birodalom* 
egy "fényes karrierje. Hoffmann igv 
könnyen összekötötte a pornográfiát 
Hitler fényképezésével és 12 év 
alatt az ő fényképészete 58 millió 
márkát szerzett neki. Hoffman” Hit­
ler egyik bennfentese lett és külö­
nös szolgálatáért professzori rangot • 
kapott tőle és az 1943. évben a 
.Nációnál Szocialista“ párttagság 
arany jelvényét, amelyet csak a leg­
érdemesebb és legmagasabb rangú 
fasiszták kaptak. Hitler arck pe mil­
liós számokat ért el. De Hoffmann 
gyűjtötte a hit'eristák Piai elrabolt 
műértékeket is, amelyeket házakb a 
és palotákból hoztak, de ezenkívül 
prózai tárgyakat is — kávét, cso­
koládéi, dohányt és más terméket. 
Az áruk raktára, amely Hoffmann 
Münchenben összeraboít tárgyaiból 
keletkezett, jelenleg zárlat alatt var. 
Maga Hoffmann mint specia ista te­
szi magát hasznossá Ő ie’enleg 
szakértő minőségében működik a 
hitlcrizmussai összeköttetésben lévő 
fényképeket tanulmányozza es ma­
gyarázza a legfőbb háborús bűnö­
sök nürnbergi perében.

A Schwesiche Donau Zeitung nem 
régen közö t egy levelet, ameivef 
Hoffmann Nürnbergből Münchenbe 
egy barátjának küldött. „Én most 
törekszem bebizonyítani, hogy ér 
egyáltalán nem vagyok az, akinek 
engem tartanak, hogy ér soh sem 
tartoztam sem a CC, se a CA cso­
porthoz és a pártban semmiféle kö­
telezettséget nem válla'tam .. Én

bizonyosan a per végéig München­
ben maradok. Itt tartózkodásom alatt 
igyekszem megszerezni a tulajdono­
mat. Erősen meg vagyok győződve, 
hogy nekem ez sikerülni fog, sőt 
részben már sikerűit is, amennyi­
ben be tudtam bizonyítani, hogy 
az én tulajdonomnak szerzési for­
rása törvényes volt. Fő dolog, hogy 
abban az időben az én váliaiato- 

I mat nem adtam át a pártnak, vagy

a miniszteri propagandának 
amerikaiak nagyon barátságosak 
irántam és az amerikai újságok szé­
pen nyilatkoznak rólam.

Olvasó, aki megismerte ezt ,-;Z 
egész történetet, lehet hogy így szól 
magábanmilyen mese ss ez Va­
lóban, az öreg Hoffmann meséi szí­
nüket vesztik a jelenkori „Hoffmann 
meséi* előtt, aki eddig szabadon 
maradt, és osztályozza Hitler és 
Gőring fényképeit az .gazságáéi 
paiota 153. sz. szobájában Nürn­
berg ben.

A fordításért-. D- Fsragi Mór.

Gerő Ernő Orosházán
Vasárnap, július 13-án Orosházán 

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter 
népgyűlés keretében az ország bél­
és kü'politikai kérdéseiről beszédet

mond. A helyt pártszervezet 
lasával 50 %-os vasúd i 
ménnyel bárki rész* vehet a ■ 
h‘zan tartandó népgy ülése"

edvez-
Oros-

Látogatás a szarvasi 
Földmíves Szövetkezetben

A napokban ellátogattunk a szarvasi 
Földmíves Szövetkezetbe és érdek­
lődtünk a Szövetkezet edd‘gi mun­
kája s jövőbeni tervei irán*.

Demeter János a Szövetkezet ügy­
vezetőjétől elsősorban ézt kérdezzük 
meg, mikor alakult meg a Szövet­
kezei. Demeter János, aki 35 éves 
földmunkás, egyszerű szavakkal vá­
zolja azokat a roppant erőfeszítése­
ket, melyek lehetővé tették azt, hogy 
1945. évi december 5-én Sü-en ala­
kították meg a Szövetkezete*, ak.k 
valamennyien újgazdák voltak. A 
Szövetkezet földosztás során 89 kát. 
ho'd rizstelepet é; 250 hold szikes 
legelőt kapott. A szövetkezet birto­
kába jutott mint osztatlan gazda­
sági felszerelés két garnitúra cséplő­
gép. két traktor üzemképtelen á-la- 
po'ban. S csupán a tagok és ve­
zetőség önzet enségének köszönhető, 
hogy minden anyagi támogatás nél­
kül már 1946. tavaszán 80 kai. ho'd 
földet kölcsön vetőmaggal bevetet­
tek. H,s néha úgy is áíit a rizste’ep, 
hogy üzemanyag hiánya miatt víz 
nem volt s a rizsvetés ki volt téve 
a pusztulásnak, mégis leküzdöttünk 
minden akadályt, mondotta az el­
szánt harcos komolyságával. Eimon- 

I doha, hogy a vetést rohammunkával 
I végezték gyotnlá ás, aratás és a csép- 
j iési munkálatokért pedig csak a 
' cséplés után kapták meg munkadiju- 
j kát, ami emberfeletti áldozatot kö­

vetelt meg tőlük, de, mint mondotta: 
megérte!

Majd megkérdeztük, hogyan értek 
el eredményeiket, hiszen a rizster­
melés szaktudást is igényel ?

— Dacára, hogy rizstermeléshez 
szaktudásunk nem vö t, mégis 7Q0 
mázsa termést ért mk ei és a meg­
lévő rizstelephez újabb 50 holdat 
csatornáztunk he tisztán saját erőnk­
ből s I94ü-bnn tagjaink az oszta­
lékról is lemondtak, azért, hogy szö­

vetkezetünk erősödj árt. S 
az évben kb. 1500 máz- 
mésre számítunk.

Jövőre vonatkozó tervei
ne.

[terű.

— Jó termés esetén 
50 kar. holdat akarunk b 
Rizstelepünk egyrésze i.u 
így ezen a föidterü'eten át 
káposzta, burgonya és egyéb 
hakerii veteményes termesz 
Továbbá terv bevertük eg\
konzervgyár és egy hűtőhíz 
lését. Ugyanakkor szövetkéz 
jainkat közvet terűi úgy kivan 
mogatni, a tulajdonukat kepe 
területet, üzemanyag me 
mellett, díjtalanul szántjuk fel az 
ősz folyamán. Így építjük r ■ a "ép; 
demokráciát — fejezte be Dere'.er 
János.

A szívélyes bucsuzás közben arra 
kérnek bennünket, látogassuk meg 
őket több alkalommal, aminek ter­
mészetesen szívesen teszünk eleget, 
hiszen a parasztság s ezen keresz­
tül az egesz nemzet jobblétéérr foly­
tatják a harcot. Cserei Pál.

létesí- 
tag- 

iuk tá­

rsé

Mintás cementlapok, kutkáva,
beton kéményajtók, vályúk, csempék

legolcsóbban besxerezhelök
Sovány Mihály
cementárúkereskedőnéí Kórházi út 85 szám.

,,Hem írok, nem olvasok !"
hirdet’e osztálygőgje teljében évszá­
zadokon keresztül a magyar nemes­
ség s ezzel lustaságának", hanyag­
ságának s minden haladással szem­
beni ellenszenvének egy rosszul ér­
telmezett fenceyerekes vonást akart 
mutatni. — Panaszkodnak a dol­
gozók, mert csekély jövedelmükből 
a magas könyvárakat megfizetni 
nem tudják. A hosszú háborús évek 
után, amikor az embereket a fizikai 
éhség kínozta, egy újabb éhséghti- 
lám lepte el országunkat, a szellemi 
éhség.

A munkásság pártja, a magyar 
kommunista párt, ebben a kérdés­
ben is segítségére siet a széles nép- 
tömegeknek. Minden valószínűség 
szerint már a közeljövőben megér­
keznek Szarvasra a ,,Szikra“ könyv­
kiadó szépirodalmi, szocialista, tár­
sadalmi és politikai munkái, vala­
mint összes brossurái. Nem kell 
"külön hangsúlyozni, mennyivel kön­
nyebben fog ezekhéz a kedvezmé­
nyes árú könyvekhez hozzájutni az 
olvasó közönség, mint eddig

Kül-Olvasd és terjeszd j ^ W4“ © S SdqI^OiCÍI

a Szarvasi Újságot kerékpárok olcsón „Szikrádnál
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Istentiszteleteit
,\7 evangélikus újtemplomban vasárnap 

magyar, az 6-templomban tót istentisztele­
tet ’’'tartanak. Az istentiszteletek S órakor 
kezdődnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
reggei 7 és fél 6 órakor csendes szentmi­
se. ''vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
mise szent beszéddel, délután 3 órakor pe­
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d. e. 10 órakor van, bibiiaóra pedig 
minden csütörtökön d. u. 4 órakor,

I Orvosi Inspekció |

Július hó !3-án dr. Molnár és dr j 
Kerenyi orvosok,

— Orvosi hi». Dr, Siskovics j 
György községi orvos es fogorvos ! 
orvosi rendelőiét I. kér. 83. ,sz. alá I 
helyezte át. (óvodával szemben.)

— HázoMóg. Balogh Maria és : 
Krajcsovicz János Budapesten há- j 
zasságot kötötték.

— Köszönet. Gáspár György és 
Kisuczki János fogságból hazatértek 
ezúton mondanak köszönetét azok- j 
nak a nőknek, akik az állomáson I 
szives fogadtatásban részesítettek,

— H-rdetmény. Közhírré teszi az ; 
Elöljáróság, hogy a Békésvármegyei j 
Földhivatalnak a szarvasi házhely j 
rendezése ügyében hozott 6098— j 
1947, póthatározata a községházá- ; 
nak mérnöki hivatalában 1947. évi ; 
július hó 11— 26-ig bezárólag ter­
jedő 15 napon át közszemlére van 
kitéve. Ahol is ezen határozat a hi­
vatalos órák alatt az érdekellek ál­
tal megtekinthető. Elöljáróság.

— Az MNDSz kosiöneí«*. Ezúton j 
mondunk köszönetét Frecska Mihály ; 
illetve Podani es tsa cégnek, akik a j 
szarvasi bölcsőde részére kiutalt | 
ágyakat Budapestről Szarvasra szál­
lították díjmentesen.

— Értesítés. Értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy mivel férjem laká­
somból kiköltözött, úgy én a múlt 
számban közöli ideiglenes helyem­
ről az eredeti lakásomba visszaköl­
töztem. Sándor ímréné oki. szülész­
nő, Szarvas 1, kér. 1.

— Helyesbítés. Múlt heti szá- 
munkan „Véres verekedés* c. hi­
tünkben szereplő Hudák György, 
aki az egyháznál teljesít szolgálatot, 
kéri annak tudomásulvételét, hogy 
nem ő, hanem testvére Pál vett 
részt a vasútállomáson történt ve­
rekedésben.

— Hazaérkezett hadifoglyok, i
Petrás Pál, Korim Pál, Viszkok Já- i 
nos, Kiimaj Pál, Rosz k Mihály, Ár- j 
nócyki György, Filyó Pál, Gerhát j 
János, Raffaj János, Csankovszki Mi- j 
hály és Furár István szarvasi lako­
sok. Hirt hoztak: Frankó Mihály, 
Antal András, Uhjár Mihály, Sárkány 
János, Bágyoni János, Laluska Pál 
és Roszik György (hentes) szarvasi 
lakosokról. Érkezett: Liska János, 
hirt hozott Kitía György szarvasi la­
kosról. Érkeztek: Magyar illés nagy­
szénás! lakos, hírt hozott Bólya Pál 
szarvasi lakosról. Érkeztek: Komár 
István Kondoros, Demeter György, 
Balázs János szarvasi lakosok. Hirt 
hoztak: Szakács Miháiyról. Érkeztek 
Benkó György, Taskó Imre szarvasi 
lakosok. Hirt hoztak; Kovács János 
békésszentandrási lakosról. Érkeztek: 
Huszárik András, Sándor János, hirt 
hoztak Kiss András szarvasi lakos­
ról. Érkeztek: Szebegyinszki János 
kondoros! és Brgí Mihály szarvasi 
lakosok, hirt hoztak Kiszely György 
szarvasi lakosról.

— A Kommunista Pirt hírei 
Szombaton este 9 órai kezdettel tag­
gyűlést tartunk az Árpád-szálló dísz­
termében. Előadó Urbancsok Mihály 
nemzetgyűlési képviselő. — Augusz­
tus 2-án az Operaház tagjait látjuk 
vendégül. Ennek keretében egy ope­
raelőadást rendezünk.

— Pályázat« hirdetmény. Áchin 
András Agrár Népi Kollégium ifjú­
sága az 1947—48. tanéve a kollé­
giumba való felvételre pályázatot 
hirdet. Felvételre pályázhatnak az 
agrártudományi egyelem re beiratko­
zott, illetve beiratkozni akaró hall­
gatók. Az egyetemen a tanulmányi 
idő négy év. Kivégzése után a hall­
gatók diplomát kapnak, doktorál­
hatnak. A kollégium gondtalan 
anyagi élet biztosítása mellett lehe­
tőséget nyújt tagjainak a szakmai 
képzésre, kollégiumunknak két ta- j 
gozata van ; fiú, leány. A felvételi 
kérvényhez csatolandók : 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2 Szegénységi 
illetőleg vagyoni bizonyítvány. 3. 
Iskolai bizonyítvány. 4- részletes, 
sajátkezüleg írt önéletrajz A kérvé­
nyek Achim Kollégium Igazgatósá­
gához Budapest. II. Vörös-hadsereg 
útja 7-23. sz.

— Tiihánapös gyakorlati keres­
kedelmi szaktanfolyamot szervez a 
Budapesti Kereskedelmi- és Iparka­
mara Budapesten, VII. Wesselényi 
utca 33. sz. att. Legkisebb előkép­
zettség a közép- vagy polgári is­
kola negyedik osztálya. Eőadások 
d u. 3—7-ig. Az eladások szep­
tember 9-én d. u. 3 órakor kez­
dődnek. A beiratkozásnál benyúj­
tandó a születési anyakönyvi kivo­
nat és az iskolai végzettséget iga­
zoló bizonyítvány. Vidéki hallgatók 
beiratkozhatnak a szóban lévő két 
okmánynak és a behatási díjnak 
postán való beküldésével. Beirási | 
díj 25 Fh tandíj havonként 25 Fi. 
Vidéki hallgatókat szívesen segítünk 
szálláshoz és ellátáshoz. Levélben! 
megkeresésre az igazgatóság postán 
küld tájékoztatót.

Meghívó.
A Szarvasi Általános Fogyasztási és 

Értékesítő Szövetkezet, a „Fogyasztási 
Szövetkezetek Országos Központja, mint 
szövetkezet“ tagja 1947. január 1-i meg- 
nyitó-mérlegmegállapitó

évi rendes közgyűlését.
1947. év július hó 27-ik napján tartja a 
színházban délelőtt 8 6iakor.

Tárgysorozat ;
t. Elnöki megnytó.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Feiügyelöbizottság jelentése.
4. A régi üzletrészek átértékelésé, va­

lamint az új üzletrészek nevértékének 
megállapitásara határozathozatal.

5. Az 1947. január 1-i nyitómérleg meg­
állapítása.

6. Lejárt igazgatósági és felügyelóbi- 
zottsági tagsági helyek betöltése

7. Alapszabályok 6. 7 §-ának megvál­
toztatása az új üzletrész névértékének 
megjelölésévei.

8. Indítványok.
Jelentjük, hogy szövetkezetünknek 1947. 

január 1-én 620 tagja volt, akik 880 üz­
letrésszel rendelkeztek. Az 1947. január 
1-i nyitómérleg és az igazgatósági jelen­
tés a szövetkezet helyiségében megtekint­
hető.

Szarvas, 1947. július hó 8. napján,
Igazgatóság.

Elsőrendű rádió szaküzlet!
Elődéi! Vételi Coerel 

SZAKTANÁCSADÁSI

BARECZ JÁNOS
f. fémipari szakiskolát végzett rádió kereskedő.

Az Árpád-szállodával szemben.

A Szarvasi Dolgozók Szövet­
kezete, a „Fogyasztási Szövetkeze­
tek Országos Központja, mint szö­
vetkezet“ tagja 1947. január 1-i meg- 
nyitó-mérlegmegái lapító
évi rendes közgyűléséi,
1947. július hó 20. napján d. e. 11 
órakor tartja az ipartestbe: helyisé­
gében.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2 Igazgatóság jelentése.
3 Feiügyelöbizottság jelentése.
4. A régi üzletrészek átértékelése,

valamint az új üzletrészek névérté- ' 
kének megállapítására batározatho- í 
zafal. 6 :

5. Az 1947. január 1 i nyitómér- ; 
leg megáliapitása.

6. Lejárt igazgatósági és felügye­
lőbizottsági tagsági helyek betöltése. |

7. Alapszabályok 13. §-ának meg- j 
változtatása az új üzletrész r.évárte- 
kének megjelölésével.

8. Igazgatósági javaslat az alap­
szabályok 30. §-ának megváltozta­
tása az igazgatósági tagok rr-egvá- i 
iasztását illetően.

9. Igazgatósági javaslat a: alap- i 
szabályok 34. §-ának megváltozta­
tása a felugveiő-bizottság megvá­
lasztását illetően.

10. E'-etleges indítványok.
Jelentjük, hogy szövetkezetünknek : 

1917. január 1-en 363 tagja volt, i 
akik 402 üzletrésszel rendelkeztek, j 
Az 1047. január 1-i nyitómérleg és ; 
és az igazgatósági jelentés a sző- j 
vétkeiét helyiségében megtekinthető

Szarvas, 1947. júlus hó .10.
Az Igazgatóság.

MEGJEGYZÉS. Határozatképtelenség 
esetén a közg.űiés július 27 én d e 11 
órakor lesz megtartva az Ipartestület he­
lyiségében, amikor is a közgyűlés a meg­
jelent tagok létszámára való tekintet nél­
kül határozatképes a fent közzétett tárgy­
sorozatok felett. 373

A szarvasi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság í 169! 1947

Árverési hirdetmény
és árverési feltételek

Dr. Gémes Szilárd szarvasi ügyvéd által 
képviselt Van tar a János kondorost lakos 
végrehajtatónak Sonkoly András (nős Kraj- 
esi Judittal) kondoros! Tanya 50 sz lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1149 Ft 60 fillér tóke 
és járulékai behajtása végett a Szarvas köz­
ségben fekvő s a szarvasi 11985 sz tkvi 
betétben felvett AtI sor. 16 769 t. hrsz. 
Medvegy dűlőben fekvő 2 kaíasztrális hold 
é 143 CD-öl területű szántó ingatlanra 2376 
Ft kikiáltási árban elrendelte A telekkönyvi 
hatóság az árverésnek a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében megtartására 
1947 július hó 17 napjának délelőtt 9 órá­
iét tűzi ki Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a tkvi. hatóságnál, továbbá 
Kondoros és Csabacsűd község elöljárósá­
génál megtekinthetők Az árverés alá eső 
ingatlant a kikiáltási ár 2,3-ánál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet

Dr Ondvári Pál s. k 
járasbírósági elnök

A kiadmány hiteléül: Pongrác* s. k 
359 sh tisztviselő.

Köszonefnyil vémfds.
Mindazon rokonoknak, ismerő­

söknek, az Ipartestületnek, a férfi­
szabó szakosztálynak, a Szarvasi 
Dalkarnak és mindazoknak, akik 
drága jó Ferenc fiam, illetve test­
vérünk elhunyta miatti nagy fájdal­
munkban velünk egyűttéreztek, a 
végtisztességén megjelentek és rész­
vétükkel nagy fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét

Ózv. KASNYIK 3ÁNOSNÉ 
371 és családja.

Ki a szeméttel!...
Van községünkben egy nyílt ud­

var, ahol kocsiszámra „hever“ a 
szemét.' Nagyon csodálkozunk, hogy 
a tulajdonosok még a mai napig 
sem takarították ki, holott ez a köz­
egészségügy és a patkányirtás szem­
pontjából igen sürgős végrehajtást 
követelne. Végeredményben a pat­
kányoknak nem biztosíthatunk fé­
lelem nélküli életet!

Tehát: sUrgősera I*.I a 
szeméttel!

Á Tessedik Sámuel 
Népi Kollégium 

felhívása
A szarvasi Tessedik Sámuel Népi 

Kollégiumba a felvételi kérelmeket 
(kérvény, születési bizonyítvány, is­
kolai bizonyítvány, hatósági szegény­
ségi bizonyítvány és 2- oldal ter­
jedelmű saját kézzel írott önéletrajz) 
pontos címmel ellátva f. hő 3i-ig 
kell beadni vagy postán eikütoeni 
Deme Dezső gimnáziumi tanáf el­
mére Szarvas, A kérvény címe: A 
szarvasi Tessedik Sámuel Népi Kol­
légium szervező bizottságának 

Jelentkezzenek azon szegénysorsú 
jó előmenetelő fiú tanulók, akik ősz­
től valamelyik szarvasi középiskola 
növendékei lesznek. A fenti cím bár­
kinek szívesen nyűit részletes felvi­
lágosítást I. kér. 38 szám alatt.

Angol lop 
a Marshaü-iervrőí

A Daily Worker a párizsi érte­
kezlettel kapcsolatban azt írja, hogy 
a keleteurópai nemzeteknek nincs 
-zükségük Marschaü javaslatára, 
minthogy egymásnak segítséget tud­
nak nyújtani. Jugoszlávia és Bul­
gária már régen belátták, hogy köl­
es? nősen segíthetik országuk boldo­
gulását. A Marschaii-terv nem egyéb, 
mint az európai államok be! ügyei be 
való beavatkozás egyik formája.

Az amerikai munkás­
ság hadat üzent az új 
munkaügyi törvénynek

Az AFL-szervezeíhez tartozó 500 
szakszervezet vezetői szerdán hatá­
rozati javaslatot fogadtak el. Ki­
mondták, hogy harcba szállnak a 
Tafi—Hariley-törvény ellen. A tör­
vényt az amerikai hagyományokkal 
ellentétben álló. bűnös és romboló 
hatású rabszolgarendszabálynak mi­
nősítették.

Az AFL elhatározta, hogy a vá­
lasztás napján a szervezethez tartozó 
hétmiíló munkás nem jelenik meg 
munkahelyén.

Köizónefnyitvánifái.
Mindazoknak a rokonoknak, is­

merősöknek, jóbarátoknak a szarva­
si építőipari munkások szakcsoport­
jának és tisztelőknek, akik szere­
tett férjem elhunyta alkalmából fel­
kerestek és részvétüket kifejezték, 
a temetésen megjelentek, hogy fáj­
dalmamat enyhítsék, ezúton mondok 
hálás köszönetét.

Szarvas, 1947 július 7.
Örv. MÓTYAN 3ANOSNÉ 

360 és a gyászoló család



szarvasi újság 1947. július 11,

OMTK „ifi'—SsSE í{i 17:0
Orosházán mérkőzött vasárnap az SzSE 

ifi csapata, ahol az OMTK IS. vegyes csa­
patát állították ki ellenfélül s így az egyen­
lőtlen erejű küzdelemben súlyos vereséggel 
tért haza az SzSE ifi.

A súlyos szabálytalanság és sportszerűt­
len eljárás miatt az egyesület óvással éjt a 
MLSz illetékes szerveméi, melyet a )jvó 
hét folyamán tárgyal le a kerület, intéző 
egyesbító.

Öcsöd; Botefsóe—s*. Bcmátscg
8:1

Öcsödön játszott vasárnap barátságos 
mérkőzést a Szarvasi Barátság S. L labda­
rugó csapata elég ló felállítással A Sz. Ba­
rátságra nézve kedvezőtlen eredmény oka 
az, hogy az őcsödi közönség tűrhetetlen, 
durva viselkedése miatt a szarvasi játéko­
sok félve és idegesen játszottak Farkast 
ki is állították. — Az öcsödi csapat ko­
moly ellenfele lesz az őszi bajnokságban 
a II osztalvú csapatoknak Ha azonban kö­
zönségüket nem tudják megnevelni, botrá­
nyos mérkőzéseknek nézhetünk elébe, ami­
nek a következménye tudjuk mit fog je­
lenteni az ccsődiek részére E* hogy ezt 
elkerüljék a szocialista sportvezetőkön a 
sor, hogy megneveljék a közönséget.

A Szegedi A. K.
szarvasi vendégszereplése vasárnap elma­
rad s helyette az őszi idény előtt jön le 
Szarvasra, az SzSE kívánságának meg- 
felelően-

Kézilabda
Szarvcái MoDíSz — Kondorost BsE

15:9 (6:3)
Vasárnap a MaDISz női és férfi kézi­

labda csapata Kondoroson látszott barátsá­
gos mérkőzést a közelmúltban megalakult 
Barátság SE női és férfi csapatával.

A férfi csapat az alábbi tartalékos fel- 
állításban szerepelt: Szabó — á-reaa, r usz- 
Ui — Laurencry, Tusjak, Csasztvan — 
Kulasük, Muska, Kugycla, Lázár, Becsak.
A MaDISz kezdi a játékot es a megbeszé­
lésükhöz híven iskolaiátékot mutat be az 
új csapatnak. Ez azonban meghiúsul a hazai 
csapat igen kemény és szabálytalan játéka 
miatt A MaDISz csatársor az első 4 gólt 
egymásután dobja, majd később a hazai 
csapat is feljön a MaDISz kapujához és a 
90 kilós .csonttörő" centerük bombaioee- 
sei és Szabó kapus trénínghiánya révéh so­
kat szépítenek az eredményen és Így az 1 
félidő 6:3-al végződik. - Fordulás úton 
is a MaDISz csatárok gól helyett step já­
tékra törekednek, de ezúttal is - az ellen­
fél erőszakos játéka miatt eredménytelenül 
és Így kénytelenek voltak gólokat dobálni 
Csasztvan az első percekben lesérült, a li. 
félidőben Lázárt kiállítják, Becsák megsé­
rül, van rá eset. hogy 7-en játszanak s ezt 
kihasználva az ellenfél most többször dob 
kapura, de Szabó már biztosabban érzi ma­
gát a kapuba BSE támadások során a 
MaD.Sz védelme — testi épsége érdekében 
— leáll és igy a „csonttörő“ center és Kar- 
talik zavartalánul dobálják Szabó hálójába 
a védhetet'en labdákat. A MaDISz részé­
ről Kugyela. Muska és különösen Becsak 
dobált szép gólokat Kuiasák szellemes 
„firkáival" sokszor tette nevetségesé ellen 
feleit Pusztai ügyesen és gyorsan játssza a 
kézilabdát is, de figyelmeztetjük, hogy ez 
is társasjáték. Tusjak a mezőnyben Is jó 
játékosnak bizonyul. Zrena és Laurenczy 
a védelemben tőlük telhetőén igyekeztek 
az erőszaknak elientáiini. ■

A vendéglátó csapatban a kapus és Kar­
fa!, k mutattak elfogadható játékot. A csont­
törő centernek bomba lövései veszélyesek, 
kár, hogy észszerűden és durva játékos. 
A játékvezető még nincs tisztába a kézi­
labda szabályaival.

E mérkőzés előtt ugyanezek női csapatai 
mérték össze erejüket szintén barátságos 
mérkőzés keretében, melynek eredménye­
képpen a 9 játékossal küzdő MaDbz lá­
nyok 4: 1 arányban nyerték a mérkőzést.

A kondoros, lányok együtteséből szak­
szerű irányítás mellett jó csapatot lehetne 
nevelni

SzSE —OMTK 8:1 (7; 1)
Az SzSE női kézilabda csapata vasárnap 

idehaza mérkőzött meg a bajnokság egyik 
legjobb csapatával az OMTK-val. A mér­
kőzés ragyogó játékot és szép szarvasi győ­
zelmet hozott Leányaink felállítása az 
alábbi volt: Tímár — Dauda, Khór — Ro- 
hony, Valent, Zaszlerik — Rágyanszky I, 
Láng, Rágyanszky II , Molnár, 7--ara A 
gólokat Láng 6, Molnár és Rágyanszky II. 
szerezték. Az egész csapat jól játszott, de 
kiemelkedett a belső hármas nagyszerű 
összjátéka és önzetlen szereplése.

Vasárnap öcsédön játzsza egyik iegne-

Törsot keresek
közre működéssé! és tőkével

mútorjavitó műhely építéséhez és 
műszaki üzlet kibővítéséhez. 

Érdeklődni lehet 111. kér. Szabadság út 
213 szám alatt.
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bezebb mérkőzését az SzSE, melynek ered­
ménye döntően befolyásolja a bajnokság 
végső kimenetelét.

Á kulífzok mogoU
Zaibk a bajnokság befejeztével Szarvas 

labdarúgását érintő játékoscsábiiás-vándor­
lása Szarvason széliében-hosszában arról 
beszélnek. hogy az SzSE 6-7 élvonalbeli 
játékosa az őszí szezonban már nem játszik 
az egyesület színeiben, hanem vidékre tá­
vozik, Már-már mindenki a lehető legrosz- 
9zabra gondol s ezért tartjuk szükségesnek 
lapunk hasábjain informálni Szarvas sport- 
társedalmát az események fejlődési lehető­
ségéről.

Valamennyi játékos-távozási üggyel kap­
csolatban Somfai Andr&s a Szarvasi Sport 
Egyesület főtitkár-intézője az alábbi nyilat­
kozatot tette közzé :

Tagadhatatlan az a tény. bogy a bajnok­
ság befejeztével r,agyaranyú csábítás vette 
körűi az egyesület egynéhány játékosat Az 
események megindulásakor tisztán láttuk, 
hogy a háttérben ofvan egvének működnek 
közre, akik sa át céljaik elérésére akarják 
felhasználni az egyesü’et egy-két kiváló já­
tékosának szövetségét Ez a hclvzct a ht- 
rckes l—Gergely—Sink a csepeli próbajá­
tékával kapcsolatban Az előbbi barom já­
tékoson kívül Károlyi és Baranyai távozása 
vehető biztosra- Mindkettőt rr.egé belesi le­
hetősége szólítja Kun6zenímáríonra, illetve 
Orosházára. Ezenfelül Kerekes Ill at hívják 
igen komoly formában a Szegedi AK-hoz. 
Valamennyi meghívása közül övé a legko­
molyabb s igy az 5 ügye kerül a játékos- 
„ vándorlás" homlokterében. Ezek ismerte­
tése után a közvélemény megnyugtaiasara 
szükségesnek tartom az egyesület hivatalos 
álláspontját és az MLSz idevonatkozó sza­
bályait is ismertetni

Az egyesület vezetősége egyetlen játéko­
sát sem tartja vissza erőszakkal, annál is 
inkább, mert nem áll módiban egyes játé­
kosok nagyigényü „lelépési“ dijait rnegfi- 

j zetm, de azért is mert nem akarjuk egyet- 
I len játékosunk fejlődési lehetőségeit meg- 
1 gátolni Sőt egyesületünk örömmel veszi tu- 
! domásul, hogy egvnéhány játékosért nagy 
I egyesületek érdeklődnek De ez nem je- 
I lenti azt, hogy az átadáshoz, akár csak egy 

esetében is minden anyagi feltétel nélkül 
hozzájáruljon. Innen megüzenem az érde­
keit játékosoknak és a szóban forgó egye­
sületeknek. ne essenek abba a tévhitbe, 
fcogv sok éves verejtéke« és áldozatos mun­
kánk után éppen azokról a játékosokról 
fogunk lemondani minden eVenszoígáltatas 
nélkül, akinek szereplése viszi előre egye­
sületünket.

Megnyugtatom a közönség nagy táborát, 
hogy csak azt a játékost fogjuk átigazolás 
céljára kiadni, akiért az új egyesület haj­
landó olyan megváltási díjat fizetni, ami­
lyenre mi távozó játékosunkat becsüljük

Á Szentesi MÁV
NB !i-cz csapatával játszik barátságos mér­
kőzést az SzSE vasárnap fél 7 órai kez­
dettel.

Előtte 5 órakor Ifi bajnoki elődöntő.

TURUL-MOZGÓ
12- én szombaton fél 7 és fél 9 órakor
13- an vasarnap fél 3, fél 5. fél 7, fél 9-kor
14- én hétfőn fél 7 éafel 9 órakor

Új MOFEX amerikai zenés vígjáték

Csattan a csók
Dsnna Durbin a közkedvelt filmszinésznő 

főszereplésével. Szórakoztató vígjáték. 
Kiég.: FRANCIA vilaghiradó.

16- án szerdán fél 7 és fél 3 órakor
17- én csütörtökön fél 7 és fél 9 órakor 

A legizgalmasabb amerikai bűnügyi
filmdráma

„A ZÖLD KAKADU"
Fősz.: John Mills, Robert Newlen, Rene Ray 
Kiegészítő: Egy Kulturfilm Orosz híradó.

Figyelem I JÖN! Figyelem! JÖN! 
Amerikai kívánság hangverseny. Címe :

Csillagok parádéja
23 sztár, 7 világsláger, 1.000 000 nevetés

52-én szombaton tél 7 és fél 9 órakor
13- án vasamao fél 3, fel 5 fél 7. fe! 9-kor
14- en hétfőn fél 7 és fél 9 órakor 

Rendkívül izgalmas amerikai detektív film

Á frokkos betörő
Fősz.: Alivia de Havillar.d és David Miliőn. 

AMERIKA) és MAGYAR híradók

16- án szerdán fel 7 es fél 9 órakor
17- en csütörtökön fel 7 es 9 órakor 

Monumentális amerikai történelmi film

Elsüllyedt világ
Főszereplő : Randolph Skott. 

MAF1RT krónika

I. kér. 97 számú ház eladó, érdeklődni 
L ken. 101 alatt_________________ 287

2 hóid príma szántóföld eladó a város 
i’att. Érdeklődni i! Kel kér 101. 288

dűlIV. kér. 258 számú ház eladó.
Eladó egy szalmáiéira T. 11. 388 szám 

alatt Podani Györgynél. __ 345
11. kér. *101 számú ház eladó. 3,3

JÖN! Figyelem I JÖN!

Fehérvonaí
Gyönyörű rendezésű magvar film

Szarvas község elöljáróságától.
10 170/1947. íkL szám.

TÁJÉKOZTATÓ
A búzaíöldadónak természetben való le­

rovásával kapcsolatban a következőkben 
tájékoztatja az elöljáróság a lakosságot ;

A 7320—1946. M. E sz. rendelet szerint 
a földadót, továbbá a földadó alapján járó 
állami, vármegyei községi pótadót, útadót 
és mezőgazdasági kamarai illetéket, vala­
mint a földbirtok után járó jövedelemadót 
búzában, vagv földadó fizetésre alkalmas 
egyéb terményben kel! 1947. évi július hó 
1 Gap a után is leróni Földadó fejében 
1947, év január 1-től december hó 31 -ig 
terjedő időre, vagyis 1 évre a kataszteri 
tiszta jövedelem minden koronája után 4 
kg búzát, illetve ennek megfelelő értékű 
egyéb terményt kell fizetni.

A búzában, vagy egyéb terményben le­
rovandó 3G47 évi búzaföldadó teljes egé­
szében 1947. év augusztus hó 1 napján 
válik esedékessé s augusztus hó ! 5 napjáig 
kamat mentesen fizethető Késedelmes be­
fizetés esetén évi i2 százalékos késedelmi 
kamat és amennyiben a tartozásra végre­
hajtás történik még százalékot behajtási 
illetek íeiszimitsának van helye.

Az adózó a terhére kivetett földadót a 
kereskedő által részére kiadott „Adó“ fel- 
irású vétel jegy fogadható el, amelynek bal 
felső részében az M. Sz K. körzet neve 
(Növénytermelési Hivatal nevei továbbá az 
„Adózó példánya felírástovábbá a vételi- 
jegy jobb felső részében a nyomdailag be­
nyomott sorszám fel van tüntetve A ke­
reskedő által kiadott „Adó“ vételi jegy az 
adófizetés alkalmával az illetékes adókerü­
leti irodában bemutatandó Az elöljáróság 
ugyanis a lerovás alkalmával az „Adó" 
felírása vételijegyet az adózótól bevonja 
és a befizetést az adóív Jerováíi részen 
igazolja. A földadó befizetésének napjául 
azt a napot kell tekinteni, amelyen az 
adózó az „Adó** felirásu vételijegyet a köz­
ségi elöljáróságnak illetve a számfejtést 
végző adt kerületi tisztviselőnek átadta Ez­
zel kapcsolatban nvomatékosan felhívja az 
elöljáróság a lakosság figyelmét arra, hogy 
a foldadó lerovás teljesítéséül beszolgálta­
tott termény mennyiség után a kereskedőtől 
kapott „Adó" felirásu vétaljegyet sz átvé­
tel után azonnal, de legkésőbb f évi aug 
bő 15. napjáig a községházán az illetékes 
adókerületi irodában az 1947 évi adóívvel 
együtt feltétlenül mutassa be, mert annak 
dacara, hogy a földadó kiegyenlítésére 
szánt terményt már korábban beszállította, 
de mert az „Adó" felirásu vételijegyet el­
késetten mutatja be. késedelmi kamat fel­
számításának van helye, ami anyagi vesz­
teséget jelent az adózóra nézve

Tájékoztatásul közli továbbá az elöljá­
róság a lakossággal, hogy a gazdálkodónak 
az 1947—48. évben megállapított beszol­
gáltatás! kötelesség teljesítésébe az 3947 
évi juiius 3 napja után földadóra és járu­
lékaira „Adó“ felirásu vételijegy ellenében 
beszolgáltatott búza és egyéb termény, tel­
jes egészében beszámít.

Közli végül az elöljáróság a lakossággal, 
hogy az 1947 évi búzaföldadó kivetéséről 
fizetési meghagyás nem fog kiadatni, a ki­
vetett földadó az 1947 évi adóívben van 
bevezetve s a kivetésről az adózó az adó­
ívből szerezhet tudomást.

Az 1947 évi adóivek kézbesítése folya­
matban van s az adóivét mindenki a leg­
rövidebb időn belül kézhez kapja.

Kéri az elöljáróság a lakosságot arra, 
hogy adófizetési kötelességének mindenki 
az adók esedékessége idejében tegyen ele­
get s ne várja be a végrehajtási eljárás 
lefolytatását, mert az csak kellemetlen zak­
latást és újabb költségek felszámítását je­
lenti.

Szarvas, 1947, év július, hó 7.
ELÖLJÁRÓSÁG.

Egy jókarban lévő férfi kerékpár és egy 
Singer-varrógép eiadó ÍV. kér. 99 szaru 
alatt.__________________________344

Jőkarban lévő 3 db aj:ó olcsón e adó 
Hl. kér. 371. Urbar,csők hintésnél. 345

Modern, szép, ieledióháiószoba e a Jó 
11. kér 515_______ 314

jókarban lévő 17 méteres nádas aicó- 
épüieí lebontásra eladó Érdeklődni Ro- 
síik Mihály kereskedőnél (volt Jansik -z- 
let| Újtelep.________________________28C

Etádé az Orosházi ú: mellen 460 ; 
főid és Csabacsűdőn 2 kai. főid Érdek- 

I lódni Vili. T. kér 29 sz.____________ $2
Bérbeadó Lengyei Kasán Só hold. — 

Eiadó 40 hold paicellákban. Felvilágosí­
tást ad dr, Dávid ügyvéd ________ 36i

Csabacsűdőn 10 hold főid eladó vagy 
haszonbérbe kiadó. Érdeklődni V: k.. -tr 

i 197 sz. alatt.    3ó2
Zongoraóaogolast vállalok Jelentkezés 

róm. kát templom kórusán Novoth lays 
; zongorahangoió es mechanikai szakértő.

Halásztelken 42 kisboid tanyával bérbe 
I kiadó. Érdeklődni 11. kér. 388)1. Ugyanott 
j egy búzaicsta és egy gazdasági ponyva 
I ead6_____________________________ 3oS

Halásztelken a Gyilkos dűlőben 1U «s- 
ho d szántó1 eladó. Érdeklődni 11. kér 3bS. 

j ____________ 366
45 hold föld Csabacsűdőn feiébő. vagy 

! harmadából kiadó, jószágot, vetőmagot 
: gazdasági íeiszereiést a gazda adja. £r- 
j deklődni Borgulya szabóna 364

IV kér. ill számú ház korcs*aüz,e:te!
! együtt eiadó._________________ __í~

Eladó ?!. kér. 17 sz. alatt 2 drO modern 
ablak rolóval, egy mély béléses uvega :

‘ es 2 drb sí fon_____ __ __ 36c
Kernén) la háló, ebédlő és egy eb bato- 

: rok olcsón eladok járásbíróság, ene.e:
Egy autóacumlátor es parasztkocsi jó­

szerszámmal eladó. I. kér 83...... .......
I Ház eladó II. kér. 153 sz. alatt. 375

10 méteres cserepes eptiiet lebontásra 
! eiadó Dauda Miháiynaí I. I5i.______
i Szorgalmas fiút tanulónak felvesz Ko­

vácsi«: Pál faszerkereskedő._________ 377
1 pár jókarban lévő lószerszám, 1 gyap* 

‘ júkártoiógég eladó Tusjak Pál IV. külker 
149 szám. Tehéntarás mellett. 3.8

Szőr hal mi iegeiön 4 es tél járás őrók 
áron eiadó, érdeklődni lehet 1. Kér. 170 sz.

3 hóid 400 □ öl főid eiadó. juhos du ó 
Vii, kér. 619 sz. ____________  380

I hold fold és egy igáskocsi eladó V: 
kúiker. I3ó sz alatt.____________ -l81

964 C-ől szántóterület eladó Sirat - 
dtt iöben Érdeklődni VI kér. 155. -f-

Mangolzugba 103 C öl a körősparton 
eladó. !. kér 61.___________ _________ 38c

Egy kocsi eladó. Csabacsúd Tanya 23.3e4
Istáié lebontásra eiadó. Érdektődn Szva« 

Mihálynál IV. kér. 194 sz. alap ££?
jó házi koszt kapható ii. Bem u. 306.
Tanya VII. kér. 575; i 4 kisboid tanyá­

val eladó.

SZA RVASi U3SAG
Felelős szetkesz’ő és kiadó: 

KOLLÁR MIHÁLY 
Főszerkesztő: CSEREI PÁL 

Főműnkaiársak i
Nemzeti Parasztpárt i Pimil'er János 
Szociáldemokrata Pért: Bakos Gym* 
Laptuiajdonosok: Nemzeti Paraszt Párt- 
Szociáldemokrata Párt. Magyar lom- 

mnnista Párt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal t 

Szarvas, in., Szahadság-ál S15/2. 
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Nyomatott Malmos Károiyné könyvnyom­
dájában Szarvason


